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Katholische Bekenntnisgrundschule der Stadt Kleve


mit offenem Ganztag und Schule von 8 bis 1
Overbergstr.1, 47533 Kleve, Tel: 02821/9689 – Fax: 02821/995814

Email: sekretariat@willibrordschule.nrw.schule

	
	Schulpost vom 12.11.2021


	


Liebe Eltern!
1. Das war ein wunderschöner Martinsabend mit einem gelungenen Martinszug durch Kellen. Der veränderte Zugweg, das Martinsspiel am Schützenhaus, die vielen beleuchteten Häuser am Straßenrand, die tolle Organisation durch das Martinskomitee und natürlich begeisterte Schülerinnen und Schüler mit ihren leuchtenden Laternen haben in diesem Jahr wieder für ein unvergessliches Martinsfest in Kellen gesorgt. Die Rheinische Post hat ausführlich davon berichtet. 
Hier gilt unser besonderer Dank allen, die mit dazu beigetragen haben, dass das Martinsfest als niederrheinisches Brauchtum fest im Jahreskalender der Willibrordschule verankert bleibt.

2. Unsere Spendenaktion „Teilen wie St. Martin“ läuft noch einige Tage. Sie können jetzt noch Spenden für die „Klever Tafel“ im Foyer unserer Schule abgeben.

3. Am Freitag, 19.11.2021 findet der 18. Bundesweite Vorlesetag statt. Auch die Willibrordschule nimmt wieder teil. Es haben sich viele ehrenamtliche Vorleserinnen und Vorleser bereitgefunden, diesen Tag mit unseren Schülerinnen und Schülern zu gestalten.

Dieser Vorlesetag von der Stiftung Lesen, der Wochenzeitung DIE ZEIT und der Deutschen Bahn Stiftung findet seit 2004 jedes Jahr am dritten Freitag im November statt und gilt heute als das größte Vorlesefest Deutschlands. Der Bundesweite Vorlesetag will ein öffentlichkeitswirksames Zeichen für das Vorlesen setzen und so Freude am Lesen wecken. Die Vorleser an diesem Aktionstag zeigen mit viel Leidenschaft, ehrenamtlich und unentgeltlich, wie schön und wichtig Vorlesen ist. Ziel ist es, Begeisterung für das Lesen und Vorlesen zu wecken und Kinder bereits früh mit dem geschriebenen und erzählten Wort in Kontakt zu bringen. Das Konzept ist einfach: Jeder, der Spaß am Vorlesen hat, liest an diesem Tag anderen vor – zum Beispiel in Schulen, Kindergärten, Bibliotheken oder Buchhandlungen.

In diesem Jahr steht der Bundesweite Vorlesetag unter dem Jahresmotto „Freundschaft und Zusammenhalt“ – denn Vorlesen verbindet. Egal ob jung oder alt, analog oder digital, beim großen Auftritt oder in gemütlicher Atmosphäre: Für die Dauer einer Geschichte erleben Vorleser/innen und Zuhörer/innen ein gemeinsames Abenteuer und teilen lustige, traurige und spannende Momente. Tolle Geschichten über ungewöhnliche, tierische und mutige Begegnungen begeistern kleine und große Kinder gleichermaßen.
Die jüngste Studie zum Thema Vorlesen hat die Vorteile des Vorlesens eindrucksvoll bestätigt. Demnach schult Vorlesen die Konzentration und Merkfähigkeit. Vorlesen fördert die Fantasie und die Vorstellungskraft sowie die Sprachkompetenz und erweitert den Wortschatz. Dies führt zu einem großen Teil zu besseren schulischen Leistungen. Vorlesen fördert auch Empathie und das sich in verschiedenen Rollen hineinversetzen. Die Kinder verfügen über einen ausgeprägteren Gerechtigkeitssinn und ein gutes Sozialverhalten. Sie werden zuverlässiger und selbstbewusster. Kinder, denen vorgelesen wird, werden später wahrscheinlich selbst zu begeisterten Lesern. Dabei kann lesen und vorlesen allen Beteiligten auch einfach nur viel Freude bereiten.

Mit der Teilnahme am 18. Bundesweiten Vorlesetag am 19.11.2021 unterstützt die Willibrordschule in Kellen die Bedeutung des Vorlesens für die kindliche Entwicklung. Unsere Schülerinnen und Schüler werden in diesem Jahr sowohl Vorleserinnen und Vorleser in der Willibrordschule begrüßen, als auch als Zuhörerinnen und Zuhörer außerschulische Lernorte aufsuchen.

Die ehrenamtlichen Mitarbeiterinnen der Katholischen Öffentlichen Bücherei der Pfarrei St. Willibrord, Ursula Hermsen, Margret Kools und Beate Tromp sind zu Gast in den ersten Klassen und wollen die Jungen und Mädchen mit den Geschichten aus den Büchern von Ursel Scheffler/Doris Rübel: So ein dicker Hund und von Christa Kempter/Günther Jacobs: Clara, der Mond und das neue Zuhause und von Julia Boehme: Tschüss, kleines Muffelmonster und von Britta Sablag: Der kleine Waschbär begeistern.

Das zweite Schuljahr besucht die Stadtbücherei. Dort erwartet der im Klever Land bekannte Vorleser Hans-Peter Bause die Schülerinnen und Schüler. Er hat sich die Zeit genommen, jede der drei Klassen durch sein Vorlesen eintauchen zu lassen in die Fantasie und die Vorstellungskraft der Kinder. Seine ausgewählten Geschichten begeistern jedes Mal die jungen Zuhörerinnen und Zuhörer. Danach nehmen sich die Mitarbeiterinnen der Stadtbücherei noch die Zeit für eine Führung durch die Abteilung „Kinderliteratur“.

Die Jungen und Mädchen der Klassen 3a, 3b und 3c sind wieder zu Gast in der Buchhandlung Hintzen. Der Buchhändler Eckard Erdmann zeigt wieder mit viel Leidenschaft, wie schön und wichtig Vorlesen ist. Bei seinen Geschichten ist der Spaß am Zuhören garantiert.

Im Rahmen der Kooperation mit der Hochschule Rhein-Waal kommen in diesem Jahr Studierende des Studiengangs Kindheitspädagogik, Modul "Cultural Literacy", zu uns in die Willibrordschule. Die Studierenden haben die diesjährige Vorleseaktion unter diesen Leitgedanken gestellt:

Ob analog - ob digital - das ist egal!

Denn wenn wir über Freundschaft lesen, ist Streit die längste Zeit gewesen.

Zusammenhalt in bunten Farben schreiben - so wollen wir in Verbindung bleiben!

Sie werden in den Klassen 4a und 4b vorlesen. Die Vorleseaktion garnieren sie mit einem attraktiven Beiprogramm, das noch eine Überraschung ist. Mit dabei sind auch die Hochschullehrerin Renate Schmitz-Gebel und die Studiengangmanagerin Rosa Nieke.

Ein großer Dank gilt allen Vorleserinnen und Vorlesern, die wieder mit dazu beigetragen haben, die Begeisterung für das Lesen und Vorlesen bei unseren Schülerinnen und Schülern zu wecken. Als Erinnerung an diesen besonderen Tag überreichen ihnen die Kinder die offizielle Dankesurkunde und ein kleines Präsent.
Wir alle freuen uns auf einen spannenden Vorlesetag.
Herzliche Grüße

Klaus Colter
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