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Katholische Bekenntnisgrundschule der Stadt Kleve


mit offenem Ganztag und Schule von 8 bis 1
Overbergstr.1, 47533 Kleve, Tel: 02821/9689 – Fax: 02821/995814

Email: sekretariat@willibrordschule.nrw.schule

	



Schulpost vom 25.01.2022

	
	


Liebe Eltern!
Auch hier bei uns steigen die Infektionen mit dem Corona-Virus deutlich an. 

Heute informiert uns das für die Willibrordschule zuständige Labor in Düsseldorf darüber, dass die zugesagten Befundungszeiten aktuell wegen der hohen Inzidenz nicht mehr eingehalten werden können.
Das Labor schreibt dazu:

„Sicher haben Sie die relevanten Statements unseres neuen Gesundheitsministers in der Presse wahrgenommen. Hier wird eine Priorisierung der PCR-Test Kapazitäten auf symptomatische Patienten sowie versorgungsrelevante Berufsgruppen gefordert. Sicher wird es hierzu kurzfristig auch eine Anpassung in der Testverordnung geben. Bis dahin und aufgrund der aktuellen pandemischen Hochinzidenz müssen wir daher die Aufträge aus dem Gesundheitssystem, Ihren Proben gegenüber priorisieren.

 

Seit Schulbeginn 10.01.2022 liegt der Anteil der positiven Pools mittlerweile bei über 15%, dies führt dazu, dass konzeptimmanent sehr viele Nachtestungen stattfinden müssen. Diese hohe Inzidenz bringt alle Laboratorien an die Kapazitätsgrenzen. Es ist zu erwarten, dass in den kommenden Wochen eine ähnliche oder sogar höhere Positivitätsrate aufweisen wird. Hinzu kommt, dass bei der aktuellen Hochinzidenz die PCR-Nachfrage aus dem Gesundheitssystem, sprich niedergelassene Ärzte, Gesundheitsämter und Krankenhäuser ebenfalls massiv gestiegen sind.

 

Aufgrund dieses massiven Testaufkommens ist es uns nicht möglich zuzusichern, am Folgetag alle Ergebnisse der Einzeltestungen (Nachtestungen) fertig zu bekommen. Eine Befundungszeit von über 48h ist aktuell im Rahmen des Projektes möglich. In der Kommunikation mit den Erziehungsberechtigten ist es daher bedeutend die Erwartungshaltung aller Beteiligten hier zu korrigieren und um Verständnis zu werben.

 

Aktuell ist zu erwarten, dass die nationale Teststrategie zeitnah eine Korrektur erfahren wird, bspw. um symptomfreie PCR-Tests der Bevölkerung zu reduzieren. Sobald dies vollzogen ist, wird sich die Lage wieder deutlich entspannen.

 

Die Befundungszeiten der Pool-Ergebnisse am Testtag wird weiterhin gesichert.
Wir versichern Ihnen höchstes Engagement, um das Konzept erfolgreich umzusetzen.“

Der Bitte aus dem Labor um Ihr Verständnis für diese neue Situation möchte ich mich ausdrücklich anschließen.

Gleichzeitig möchte ich Sie nochmal daran erinnern, regelmäßig darauf zu achten, ob Sie eine Nachricht aus dem Labor darüber erhalten haben, dass ein Pool aus Ihrer Klasse positiv ist. Sollten Sie eine solche Nachricht erhalten haben, darf Ihr Kind erst dann wieder zur Schule kommen, wenn das Ergebnis der Rückstellprobe vorliegt. Da die Übermittlung dieses Ergebnis aktuell länger dauern kann, wird ihr Kind an einem solchen Tag distanzbeschult. Achten Sie hier bitte auch auf die Informationen der Klassenlehrerinnen.
Herzliche Grüße

Klaus Colter
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