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Schulpost vom 21.03.2022

	
	


Liebe Eltern!

Der Deutsche Bundestag hat am Wochenende über eine wichtige Änderung des Infektionsschutzgesetzes entschieden. Diese Entscheidung wird auch Auswirkungen auf den Schulbetrieb in Nordrhein-Westfalen haben, über die ich Sie hiermit aktuell informieren möchte.
1. Maskenpflicht in den Schulen

Die Landesregierung Nordrhein-Westfalen hat entschieden, die in der Änderung des Infektionsschutzgesetzes mögliche Übergangsfrist zu nutzen und die bestehenden Maßnahmen zum Infektionsschutz in Schulen auf der Grundlage der bestehenden Coronabetreuungsverordnung aufrecht zu erhalten. 
Bis Samstag, 2. April 2022, wird also § 2 der Coronabetreuungsverordnung eine Pflicht zum Tragen einer Maske in allen Innenräumen der Schule vorsehen. 
Danach endet diese Pflicht.
2. Fortsetzung schulischer Testungen

Nach dem neuen Infektionsschutzgesetz können die Länder jedoch weiterhin schulische Testungen anordnen.
Für Nordrhein-Westfalen hat die Landesregierung entschieden, dass bis zum letzten Schultag vor den Osterferien, also dem 8. April 2022, die schulischen Testungen in allen Schulen und Schulformen in der derzeitigen Form fortgesetzt werden.

Dies bedeutet, dass Sie bitte noch einmal das Formblatt „Bestätigung über die Durchführung der Selbsttests“, dass Ihr Kind diese Woche mit nach Hause bringt, ausfüllen und der Schule am 28.03.2022 zurückgeben.
Herzliche Grüße

Klaus Colter

Rektor

